

衡阳高新投资集团：

倾力打造项目建设新高地

■文/图 本报记者 莫雪松

项目兴则产业兴，项目建设为国民经济的发展和人民生活的改善提供重要的物质技术基础，并对多种产业的振兴起着促进作用。

在市委、市政府及高新区管委会的坚强领导下，衡阳高新投资集团按照战略布局，充分发挥党建引领作用，秉承“融商融智，致高致新”企业文化精神，坚持“筑品质，树品牌”核心理念，整合各种资源，调动一切力量，扎实推进各大片区项目建设。

今年以来，面对疫情、雨季、气温等不利因素影响，公司主动作为、逆势上行、密集调度、动态督导、统一思想、责任到人，抓管理、保安全、提质量、增效益、抢进度，优化发展环境，服务招商引资，抓

疫情防控，抓创文创卫，各项工作全面落实。

产业项目、民生工程、基础设施建设——衡阳高新投资集团目前在各个片区的建设项目达58个，其中今年新开工项目13个。湘南湘西软件产业园、电商产业园、红树林二期、IDX厂房等一批产业平台已在今年陆续交付使用，有效促进了集团公司的转型升级，有力助推了各园区的特色化差异化建设发展。

近段时间，记者到集团公司多个项目现场实地采访，亲身感受了项目建设的火热和项目产业的兴盛。

A 全力建设项目 倾心服务园区

11月25日，由衡阳高新投资集团投资建设的市重点项目总部基地项目，迎来全市建筑施工质量管理和安全生产标准化示范工地现场观摩学习交流会，充分发挥了典型示范作用。

高新投资集团相关负责人告诉记者，此次活动的开展，是集团公司贯彻市委、市政府及市住建局提升全市建设工程质量、安全管理“标准化”“规范化”的有力体现，进一步提升了公司的信心。

事实上，对于项目建设，衡阳高新投资集团始终将质量和安全放在第一位。集团公司领导经常到项目现场检查督导，安排部署，并调度解决建设中遇到的困难问题，全力、全面推进项目建设提质提速提效，确保打造安全达标、质量可靠、文明环保的精品工程。

公司不断强化创优质工程的社会责任感和历史使命感，锻造最强执行力队伍。坚持高标准、严要求、重效率，突出重点，把握细节，对施工进行全程全面管理，采取例行督查、重点督查、专题督查、联合督查等多种手段加强监督检查；细化分解目标，落实任务责任，出台具体措施，科学优化施工，明确时间节点，全力抢抓进度；指派专人进驻工地跟班蹲守，及时沟通，排忧解难，深入一线排查隐患，督促整治。

3月12日，我市“百日大会战”全面打响后，衡阳高新投资集团立即成立了以集团公司主要负责人为组长的争先创优工作领导小组，统一部署，统一调度，要素保障、项目推进、招商引资、督查考核、综合保障等各项工作在公司上下迅速展开，有序推进。

公司要求全体员工高度认识到“奋战一百天”的政治意义，每个人都要拧紧发条，全力以赴奋战拼搏，在抓好疫情防控的同时，紧抓项目建设，同心勠力，挂图作战，做细做实，全力释放产值，确保出色完成任务。

集团公司主要领导到各项目建设现场实地调研，察看进度，听取诉求，解决困难，扫除障碍，全力推动项目建设跑出“加速度”。

据介绍，集团公司紧紧围绕全年工作任务，对照“百日大战”指标，多次召开办公会议，科学细分目标责任；进一步规范内部规章制度，强化劳动纪律和绩效考核工作，加强执行力度；项目以例会、临时会、建群交流等多种方式，强化信息互通，进行动态调度；组织集中学习，开展技术研讨，解决实际问题，实现内部高效协同；实施成本对标分析，把控经济指标，建立进度款电子台账，严格按照合同控制项目支付比例。

夏天，烈日炎炎，暑气逼人，集团公司主要领导深入各片区项目建设现场开展“送清凉”活动，看望在高温酷暑中辛勤工作、默默奉献的建设者们，对他们在高温下坚守岗位、忠于职守的精神表示敬意，给他们送上清凉物资和慰问关怀，叮嘱他们注意安全，避开高温时段，不要疲劳上岗，以良好的精神状态优质高效地完成“百日会战”目标任务。

经过全体干部职工奋斗拼搏，衡阳高新投资集团战出了喜人成绩，完成了预定目标，用实际行动践行了市委、市政府及高新区的

会议精神。

记者了解到，祝融学院及人才公寓一个半月工期12000平方米装修全部完工，于6月中旬顺利开学；创新中心于8月投入使用；创业中心南栋主楼标准层精装修已完成80%，北栋标准层装修完成50%；湘南湘西软件产业园已于10月28日顺利开园；新兴金融中心1#楼玻璃幕墙完成80%，2#楼内外墙抹灰完成90%，4#至6#楼启动室内装修；高新电商产业园精装修1至4层完成，已于11月19日顺利开园；总部基地项目有6栋楼已完成主体结构施工，正陆续进入装饰装修施工阶段；鸿富锦工业厂房（二期）项目已完成主体结构施工；红树林标准厂房二期已全部封顶，正在进行内外装修和室外配套设施建设，1、2、4号楼已交付企业进场装修；高薪未来城系列项目中，创星谷进入扫尾阶段，创客谷、文创谷、科创谷主体全部完成，进入装饰工程阶段；高新现代城项目一期1#楼、二期2#楼已顺利实现主体结构封顶。

衡阳高新投资集团切实贯彻执行市委、市政府指示精神，积极服务园区发展，有序推进各民生项目和基础设施项目建设。如今，国际化学校小学部、中学部建设均全部完成，达到开学条件，附属配套工程完成90%以上；衡阳市九中新校区升级改造于秋季开学前全部完成，进一步打造了全新、灵活、高科技的教学空间；欧姆龙厂房维修及和谐小区富士康宿舍装修施工已完成；蒸水安置房所有楼栋主体全部封顶；长胜六组安置房附属工程全部完成；新民安置小区南片区已完成房屋建筑施工，进入室外配套作业阶段；团结堤改造配套附属工程进一步完善，排洪功能已经形成；蒸水河南岸道路、柿江河沿岸道路雨污水管道埋设基本完成，风光带三期项目施工全面铺开；风顺路、银星路除人行道外全部完成；科技路、学园路项目基本完成；全省首个以AI科技为主题的智慧公园——中心公园于10月底完工，现在每至节假日即游人爆满。

公司积极配合园区做好招商服务和配套保障工作，对正在准备立项手续或已立项的项目，助其协调理顺关系，做好项目开工前期准备工作；对新入驻企业进行专班跟进，及时服务；对已落户企业持续跟踪服务，主动协助企业解决发展中的问题。

粤港澳大湾区“独角兽”企业万魔声学是今年5月份新入驻企业，高新投资集团竭力满足该企业基础设施配套需求，并优化施工，大力推进工程进度，还为该企业提供融资帮助，发挥产业基金引导作用，为承接产业转移、推动产业发展发挥积极作用。6月份，万魔声学正式出货达产，来势良好。

12月29日，上海交通大学衡阳5G材料与装备创新中心投入运营，产品正式下线。

在各大片区，为确保有投资能力和发展潜力的企业快速入驻，集团公司提前介入，跟踪管理，按照“深度参与、贴近服务”的要求，切实做好入驻企业的协调服务，加快园区经济发展方式的转变，助推园区经济高质量发展。

自疫情防控阻击战全面打响以来，集团公司扎实落实上级指示精神，以最快速度、最强执行力实施防控工作，成立专班，统筹安排，制定周密方案，实行分级管理，责任层层落实到岗到人。

公司抢抓推迟后项目建设复工时间的机会，编写公司战略规划、审核各项目的预算、进行经济指标分析、提供造价相关建议、优化图纸，做好复工后防疫准备工作。

疫情稳定后，公司强化防控主体责任，在做牢做实做细防疫工作的前提下，全面推进复工复产。集团公司班子成员多次到项目工地现场检查、调度、督导，协调解决疫情防控、复工复产中的重大问题，要求各施工单位提高政治站位，切实把人民群众生命安全和身体健康放在最高位置，统筹推进疫情防控和项目复工建设。

集团公司多措并举对项目实行对口帮扶，派专人进驻项目工地督导防疫和施工，上报防疫方案；保障先行，积极、多方为项目衔接措口罩、酒精、预防中药等防疫物资；紧急、提前向各项目拨付工程款作疫情防控专



创业中心



湘南湘西软件产业园



新民安置小区南片区



红树林二期

B 不断发展产业 推进转型升级

衡阳高新投资集团建立目标管理、科学决策、风险控制、激励约束、绩效评价等机制，规范国资管理，细化保值增值任务；持续深化改革，理顺体制机制，明晰产权关系，聚焦优质项目，激发企业活力，蹄疾步稳推进转型升级发展。

集团公司在投资总额、投资强度、产业政策、规划许可、环保要求、工程进度等方面严格审核，精准处置，有效推动产业结构优化升级。今年，一批大体量产业化经营平台陆续投入使用，在高新区形成高新技术产业新高地，打造衡阳大道创新产业走廊；在白沙片区，推动产业升级；在衡科片区，提升新兴产业承载力。同时，民生配套工程按进度全面实施，从而形成完整的产城融合生态圈。

创新中心一投入使用即大显身手，吸引了一大批省内外业界精英来此创新发展、优秀企业布子扎营，成为高素质人才培养、高水平科技研发、高技术成果转化、高层次决策咨询的重要基地，展现出旺盛的科创活力。

祝融学院融合“政企媒”三方资源，深度挖掘衡阳区域资源禀赋，以直播电商打通产业链环节，建设数字化营销平台，打造“人、货、场”三位一体的电商商业模式，抢占网红直播产业升维竞争制高点。近半年来，已开设电商助农班、政务直播班、村播带货班、电商就业班、一线导购带货班、行业通识班等多类型班级，300余名学员圆满结业，为我省直播产业发展输送了一批专业化人才。

作为大力发展数字高新技术产业的创新

项目，10月份开园的湘南湘西软件产业园致力打造湘南湘西承接产业转移示范区数字经济产业发展高地、数字经济示范园区和衡阳数字城市特色新地标，使电子信息产业成为衡阳国家高新区核心主导产业，带动辖区企业转型升级。目前，腾讯数字乡村总部、海康威视、博思软件、将邑智能等行业头部企业及衡阳峰峰侠、乐送ai等衡阳本土先进软件企业已入驻。

100个不同风格直播间、6000余平方米选品中心——11月份开园的衡阳高新电商产业园打造衡阳直播带货的“航母”，湖南一流电商产业平台，将推动衡阳电商经济飞跃发展，引领行业新标杆。目前已引进省内外诸多企业入驻，有光云科技等上市企业，有鲸灵集团等独角兽企业，也有农民伯伯、小雁科技、大白返利等衡阳本土电商企业。在选品中心，涵盖衣食用玩等诸多领域多达2000余种商品琳琅满目。

总部基地是衡阳建市以来最大的单体项目，定位为智能、高效的总部楼群，将集金融服务、商务酒店、高档商业、休闲娱乐、5A写字楼、总部小公寓、物流服务、会议会务、产品展示等于一体，充分适应企业总部的各种商务需求，建成后将成为衡阳市最大的商业综合体，对衡阳市的经济社会发展产生重要的促进作用。

集团公司加快推进重大新项目落地，丰家洲文化创意产业园项目投资规模20亿元，打造爱情度假文旅小镇；南华人工智能科技

项目投资规模29亿元，形成智能制造高新技术集聚区；“一带一路”青年创新创业学院项目投资规模3.5亿元，打造IT和AI人才与平台高地；高薪国际城项目投资规模60亿元，发展现代服务业；红树林标准厂房四期、五期及配套投资规模8亿元，打造承接新兴产业平台。

集团公司抢抓发展新机遇，建设产业聚集地，承接产业转移，极大地提高产业承载力、招商吸引力及综合竞争力，助推了衡阳区域经济高质量、可持续发展。

现代服务产业方面，高新投资集团以多种方式各种渠道进行宣传，发布政策解读、市场分析、产品解析等权威信息，加强前沿材料、先进施工工艺等产品品质宣传，打造品牌形象，塑造良好口碑，坚定客户信心，推动圈层传播。

公司开展春节返乡置业、五一春季房展会、6月摆摊夜拓、端午节、美食节等主题活动，吸客来访，促进成交，扩大圈层范围。

在疫情防控非常时期，公司充分发挥现代通讯工具功能，打出一套移动新媒体营销“组合拳”：网上直播、大微号、朋友圈等，将“面对面”转为“线连线”，实现“见面不当面，销售不断线”。

公司还积极对接市住房公积金中心、各按揭银行、住保中心，及时办理项目公积金准入签约、银行按揭工作，为项目回款提供保障。

由于多措并举，全面推广，高新投资集团投资建设的高新现代城、高新未来城系列等商业物业资产品牌形象不断提升，今年营销工作再创佳绩。

C 坚决落实指示 抓好“防疫”“双创”

自疫情防控阻击战全面打响以来，集团公司扎实落实上级指示精神，以最快速度、最强执行力实施防控工作，成立专班，统筹安排，制定周密方案，实行分级管理，责任层层落实到岗到人。

公司抢抓推迟后项目建设复工时间的机会，编写公司战略规划、审核各项目的预算、进行经济指标分析、提供造价相关建议、优化图纸，做好复工后防疫准备工作。

疫情稳定后，公司强化防控主体责任，在做牢做实做细防疫工作的前提下，全面推进复工复产。集团公司班子成员多次到项目工地现场检查、调度、督导，协调解决疫情防控、复工复产中的重大问题，要求各施工单位提高政治站位，切实把人民群众生命安全和身体健康放在最高位置，统筹推进疫情防控和项目复工建设。

集团公司多措并举对项目实行对口帮扶，派专人进驻项目工地督导防疫和施工，上报防疫方案；保障先行，积极、多方为项目衔接措口罩、酒精、预防中药等防疫物资；紧急、提前向各项目拨付工程款作疫情防控专

项资金，支持项目复工；全公司上线OA系统，简化流程，提高效率，实行远程办公，切断传播途径；有的项目租赁大巴到农民工老家免费接人，极大地缩减了返工时间；调整施工计划，安排以机械化为主、影响整体进展的关键分项先行开工，确保项目按节点推进。

在各项目工地，防疫宣传随处可见，人员进出严格管控，测温登记一丝不苟，卫生保洁不留死角，杀菌消毒全面执行，防疫药剂免费发放，就餐住宿科学安排……各项工作扎实推进。

为了把疫情、雨季耽误的工程进度抢回来，集团公司督导各项目科学组织，优化方案，克服困难，追赶目标。实行穿插施工，既避免人员聚集，又加快施工进度；能加班的工序加班加点，能上的工种统统上阵，展开立体施工，以时间、空间和队伍最大化赢得建设速度；如遇雨天，在加强室内施工的同时，密切关注天气预报，下小雨时也披戴雨具进行施工。

由于措施得力，执行到位，高新投资集



高新未来城·文创谷



全市首个渣土车身冲洗机



高新电商产业园选品中心



新兴金融中心